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Istoria 

 Școlii Gimnaziale ”Iulian Vesper” Horodnic de Sus și a unităților arondate 

 

          Învăţământul instituţionalizat la Horodnic de Sus a început în a doua jumătate a secolului al XIX-lea, primele 

cursuri au fost ţinute în anul 1858.  La 20 august 1860, Consiliul Ţării Bucovinei a dat un decret privind organizarea 

unei şcoli triviale în Horodnic de Sus. Între 1860 – 1872 şcoala a 

funcţionat cu o singură clasă.   

      În anul 1872 s-a început construirea primei şcoli din Horodnic 

de Sus, iar la 5 august 1888 s-a inaugurat Şcoala din Horodnic de 

Sus. Odată cu mărirea satului, s-a înfiinţat cea de-a doua şcoală, ce 

va căpăta denumirea de “Școala Vest”. Localul era într-un vechi 

han, pe drumul ce leagă Marginea de Vicovu de Sus.      

      În anii Primul Război Mondial (1914-1918), nu s-au ţinut cursuri din cauza frontului. La 15 noiembrie (28 

decembrie) 1918, Consiliul Naţional al Bucovinei a hotărât  Unirea Bucovinei cu Regatul României. Astfel, George 

Ichim, directorul şcolii de atunci, a participat la acest măreţ act istoric ca reprezentant al comunei Horodnic de 

Sus.  Pe 22 iunie 1919 a fost organizată la școala veche din centru, 

prima festivitate românească, la care a participat întreaga 

comunitate. În 1935 la iniţiativa cadrelor didactice şi a unor foşti 

elevi s-au aniversat 75 de ani de la primele cursuri ţinute în 

Horodnic de Sus. În perioada celui de Al II-lea Război Mondial și în 

anii următori nu s-au ținut cursuri. 

     În vara lui 1964 s-a dat în folosinţă o clădire nouă pentru Școala Nr.1 (actuala şcoală Şcoala Gimnazială “Iulian 

Vesper”), școala veche fiind destinată grupelor de grădiniță. În 1971 

s-a dat în folosinţă  Școala Nr. 3 din Horodnic de Sus, construită în 

cătunul  Topliţa, datorită creșterii demografice. În anii '70 - '80 la 

Școala  Nr.1 și Nr.2 aveau și câte o clasă de învățământ profesional 

(clasele a IX-a și a X-a).   

     În anul 1988 s-a sărbătorit centenarul primei şcoli din Horodnic de 

Sus (1888 – 1988). În anii comunismului, elevii de la cele trei școli din Horodnic de Sus, participau la campanile 
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agricole de toamnă desfășurate de CAP, la diferite festivități cu 

caracter politic, dar și la concursurile epocii, așa cum au fost, 

”Festivalul Cultural Cânterea României” sau ”Daciada”. 

     Prin adresa nr. 1967 din 1.06.1999 a Inspectoratului Şcolar 

Judeţean Suceava se aprobă solicitarea ca Şcoala cu clasele I – VIII, 

Nr.1 să i se atribuie numele de “Iulian Vesper”, după iubitul scriitor, 

fiu al satului Horodnic de Sus, ce a învăţat la această şcoală. Tot în 

acel an, la 14 octombrie 1999 s-au sărbătorit 35 de ani de existenţă a Şcolii cu clasele I-VIII Nr.1 Horodnic de Sus, 

ocazie cu care s-a punctat evenimentul prin mai multe manifestări reflectate şi în presa judeţeană. 

     În anul 2004, în urma divizării comunei Horodnic, prin Hotărârea Consiliului Local al comunei Horodnic de Sus, 

județul Suceava, Nr. 38 din 31.08.2005, se reînființează două școli cu 

personalitatea juridică: Școala cu clasele I-VIII Nr. 1 Horodnic de Sus și Școala cu 

clasele I-VIII Nr. 2 Horodnic de Sus (aceasta din urmă avea arondată Școala Nr. 3 

Horodnic de Sus), fiecare cu câte o grădiniță având trei grupe. În anul 2009 a fost 

reabilitată școala din centru și construită clădirea Grădiniței cu Program Normal 

Nr. 2, care până atunci funcționa într-o casă a primăriei. Începând cu anul școlar 

2010 – 2011 a fost modificată rețeaua școlară, astfel că Școala Gimnazială ”Iulian 

Vesper” Horodnic de Sus devine singura unitate școlară cu personalitate juridică 

din comună având arondate 5 structuri: Grădinița cu Program Normal Nr. 1 

Horodnic de Sus, Școala Gimnazială Nr. 2 Horodnic de Sus, 

Grădinița cu Program Norrmal Nr. 2 Horodnic de Sus, Școala 

Gimnazială Nr. 3 Horodnic de Sus și Grădinița cu Program 

Normal Nr. 3 Horodnic de Sus.  

      În 2016 a fost dat în folosiță un corp nou de clădire la școala 

din centru pentru clasele de gimnaziu. Lucrările de modernizare a clădirilor celor trei școli au continuat, astfel că 

în anii 2017 – 2018, conducerea comunei, a obținut fonduri pentru reabilitarea totală a Școlilor Nr.2 și Nr.3 din 

comună, aducându-le la standardele actuale, iar în anul 2019 a construit la cele două unități câte un teren de sport 

cu suprafață sintetică și nocturnă. 
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    Modernizarea și dezvoltarea infrastructurii școlare din comună nu 

s-au încheiat aici, în anul 2022 au fost inaugurate Grădinița cu 

Program Prelungit și Sala de sport de la Școala Gimnazială Nr. 2, 

toate acestea prin grija administrației locale și atragerea de fonduri 

guvernamentale. Toate aceste investiții au condus la creșterea 

educației oferite și a stării de bine la școala horodniceană, 

obținându-se performanțe școlare și extrașcolare. Absolvenții de 

gimnaziu din Horodnic de Sus urmând traseul educațional cu 

preponderență la liceele din municipiul Rădăuți, aducând cinste școlii 

noastre.  

    Ultima modificare a rețelei școlare a intrat în vigoare în anul țșcolar 

2025-2026 și a vizat  desființarea GPN ”Dumbrava minunată” Horodnic de Sus și comasarea școlilor arondate, 

formând astfel Școala Gimnazială ”Ștefan cel Mare” Horodnic de Sus. 

     Cunoscând trecutul și înțelegând prezentul, putem lucra pentru servicii educaționale de calitate pentru viitorul 

instituției și beneficiarilor noștrii.  

 

 

Şcoala Gimnazială ”Iulian Vesper” Horodnic de Sus 

Unități arondate: 

Şcoala Gimnazială ”Ștefan cel Mare” Horodnic de Sus 

Grădiniţa cu Program Normal ”Căsuța zânelor”Horodnic de  Sus 

Grădiniţa cu Program Normal ”Albă ca zăpada” Horodnic de Sus 

Grădinița cu Program Prelungit ”Capra cu trei iezi” Horodnic de Sus 
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